



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 13 апреля 2011 года

№30 (12258)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ  
ИЗ ИНТЕРНЕТА

В России накануне 50-летнего юбилея первого полета в космос была учреждена премия имени Гагарина. Десять наград будут вручаться раз в пять лет специалистам, которые «внесли особый вклад в развитие российской космонавтики». Сумма каждой премии составит один миллион рублей.

Дмитрий Медведев поручил правительству обеспечить право граждан на свободное и бесплатное любительское и спортивное рыболовство. Генпрокуратуре поручено проверить соблюдение этого права. Президент также распорядился не заключать до 1 октября договоры о предоставлении участков для организации платной рыбалки.

В 2014 году в России планируется построить 563 километра федеральных четырехполосных дорог, тогда как по итогам 2010 года в эксплуатацию было введено 365 километров дорог, то есть в полтора раза меньше. Об этом заявил председатель комитета Госдумы по транспорту Сергей Шишкарёв.

8 апреля в России вступил в силу закон об электронной подписи. Отныне граждане могут оформить цифровую подпись, которую можно будет использовать наравне с традиционной подписью на бумаге. Вместе с тем пока не определена стоимость подобного инструмента для подтверждения личности.

Административный суд Берлина занялся рассмотрением дела о торжественном закрытом обеде в федеральном ведомстве канцлера, который Ангела Меркель в апреле 2008 года провела в честь главы Deutsche Bank Йозефа Акермана. Канцлера подозревают, что торжество в честь 60-летия банкира было оплачено за счет налогоплательщиков.

Министерство финансов России 5 апреля предложило создать в стране новое ведомство – Федеральную службу по контролю за оборотом драгоценных камней и драгоценных металлов. Если проект Минфина будет одобрен, то федеральная служба станет правопреемницей Пробирной палаты и Гохрана России.

АПРЕЛЬ-2011

## МОСТ В АНТОНОВЕ



### МАШИНЫ ЕЗДЯТ, ЛЮДИ ХОДЯТ

Как известно читателям «Красного маяка», весной прошлого года в деревне Антоново Варьгинской волости половодьем унесло мост через реку Иссу. И до тех пор, пока осенью не построили новый, местным жителям жилось несладко. Потому что и переправа на лодке, и временный пешеходный мостик проблемы не решали.

Этой весной Исса разлилась не так широко, как в прошлом году. Тем не менее состояние нового моста в Антонове постоянно контролируется.

На днях там с этой целью побывали глава района П.М.Васильев и работники районной администрации.

Сотрудники «Красного маяка» тоже посетили Антоново. Хотя водой сейчас залиты подступы к мосту, он стоит. Машины по нему ездят, люди – в высоких резиновых сапогах – ходят.

В волостной администрации сотруднику газеты сообщили, что жалоб на переправу через Иссу пока не поступало.

НАЗНАЧЕНИЯ

## Ректором Псковского государственного университета назначен Юрий Демьяненко

Заместитель губернатора Псковской области Юрий Демьяненко назначен ректором Псковского государственного университета. Как сообщает официальный сайт Министерства образования и науки России, Юрий Демьяненко утвержден на эту должность приказом Минобрнауки №1465 от 7 апреля 2011 г. «О создании федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Псковский государственный университет».

В документе сообщается, что ректором университета в установленном порядке сроком на 1 год будет назначен Юрий Демьяненко.

Напомним, 27 декабря 2010 года председатель правительства РФ Владимир Путин подписал распоряжение (№2440-р) о создании Псковского государственного университета. Глава правительства поручил Министерству образования России совместно с Росимуществом осуществить все необходимые ме-

роприятия, связанные с реорганизацией.

В состав нового федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования войдут: Псковский государственный педагогический университет им. С.М. Кирова, Псковский государственный политехнический институт, Псковский индустриальный техникум, Псковский колледж строительства и экономики и Великолукский строительный колледж.

ПЛН.

## Состоялась рабочая встреча губернатора Андрея Турчака и министра финансов РФ Алексея Кудрина

7 апреля в Москве состоялась рабочая встреча губернатора Псковской области Андрея Турчака и заместителя председателя правительства Российской Федерации – министра финансов РФ Алексея Кудрина. В ходе встречи речь шла о финансово-экономическом положении области, об основных проектах, реализуемых в регионе в социальной сфере, культуре, сельском хозяйстве, спорте и в других направлениях.

Андрей Турчак озвучил краткую информацию об исполнении консолидированного бюджета области. По словам губернатора, рост собственных доходов, начиная с 2009 года, составил около 3,1 млрд. рублей. В целом доходная часть консоли-

дированного бюджета в нынешнем году составляет 21,9 млрд. рублей, что превышает исполнение по сравнению с 2009 годом на 2,9 млрд. рублей. Рост расходов консолидированного бюджета в 2011 году в сравнении с 2009 годом составил 4,7 млрд. рублей.

Губернатор также сообщил, что на сегодняшний день в регионе действует 56 областных долгосрочных целевых программ на общую сумму 2,5 млрд. рублей. Приоритетными являются: программа модернизации системы здравоохранения области, реализация плана по подготовке и проведению празднования 1150-летия Изборска, поддержка и развитие сельского хозяйства, культурно-познавательного туризма, инвестиционного клима-

та, развитие физической культуры и спорта.

Отдельно глава региона остановился на принятом в области Законе «Об отраслевых системах оплаты труда работников бюджетной сферы Псковской области», который позволил увеличить заработную плату бюджетникам. Для реализации закона из бюджета области дополнительно выделено порядка 1 млрд. рублей.

Андрей Турчак отметил, что в регионе планируется продолжить работу по газификации, модернизации объектов ЖКХ и энергетической инфраструктуры.

В свою очередь Алексей Кудрин подчеркнул, Псковская область входит в число лучших регионов по управлению финансами. По результатам оценки, про-

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ ЧИСЛО ПУТЕВОК УВЕЛИЧЕНО

В сравнении с прошлым годом число путевок, выделенных нашему району для оздоровления детей в санаториях Псковской области, увеличено. Об этом сообщила корреспонденту районной газеты консультант отдела образования С.Ю.Дмитриева. В прошлом году в санаториях смоли отдохнуть 37 детей. Путевки выделялись работающим родителям (независимо от формы собственности предприятия или организации) бесплатно. Три путевки было выделено для семей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

В этом году на наш район выделено **42 путевки в санатории** для детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно, 8 из них – для малообеспеченных семей, и еще **30 путевок в загородные оздоровительные лагеря**.

Хотелось бы еще раз обратиться внимание родителей, что путевки выделяются совершенно бесплатно для работающих в Опочечком районе. **Желающие сделать отдых своих детей не только интересным, но еще и полезным, должны в самое ближайшее время обратиться в кабинет №47 отдела образования администрации района (справки по телефону 2-34-97).** Остается добавить, что в санаториях Псковской области в период летнего отдыха дети получают профилактическое лечение, обеспечиваются полноценным сбалансированным питанием, для них организуются развлекательные мероприятия и игровые программы.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## СПЕЦИАЛИСТЫ ПФР КОНСУЛЬТИРУЮТ НА ДОМУ

В управлении Пенсионного фонда в Опочечком районе сложилась система оказания консультативной помощи клиентам на дому. В зависимости от того, какой вопрос волнует пожилых людей, выехать к ним может специалист по назначению пенсий или специалист персонифицированного учета. Чаще всего на дому консультируют начальник отдела по назначению и выплате Виктория Михайловна Иванова, ее заместитель Светлана Геннадьевна Григорьева, начальник отдела персонифицированного учета Мария Константиновна Александрова и ведущий специалист-эксперт персонифицированного учета Антонина Сергеевна Андреева.

По словам начальника управления Пенсионного фонда в Опочечком районе Ольги Яковлевны Васильевой, в основном консультации требуются пенсионерам, получающим небольшие пенсии. Порой люди сомневаются, правильно ли им сделан расчет пенсии, все ли учтено.

В случае, когда пожилой человек не может посетить клиентскую службу, специалисты берут его пенсионное дело и выезжают на дом, объясняют, как производился расчет, какой период работы наиболее выгоден для начисле-

ния пенсии, когда будет произведена очередная индексация пенсии и т.д.

На данный момент не выявлено ни одного случая, когда бы пенсия была назначена неправильно или не были включены в расчет пенсии выгодные для пенсионера варианты.

Еще один немаловажный вопрос касается выплаты средств с накопительного счета правопреемникам их временно ушедших из жизни родственников.

К сожалению, бывают случаи, когда умирают люди, не достигшие пенсионного возраста, и на их лицевых счетах остаются деньги. При получении подобной информации сотрудники ПФР отправляют информационные письма правопреемникам, чтобы те получили деньги. Но правопреемники откликаются не всегда, и приходится выезжать к ним для беседы, чтобы убедить родственников получить накопившиеся средства на счете.

Волнуют пенсионеров и суммы, выплачиваемые взамен льгот на оплату ЖКУ. Но на этот вопрос ответить могут только в Центре социального обслуживания.

Телефон «горячей линии» клиентской службы управления ПФР в Опочечком районе 2-26-00.

КРИМИНАЛ

## ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

За последнее время несколько преступлений раскрыто сотрудниками отделения вневедомственной охраны при МОВД «Опочечкий».

27 декабря прошлого года гражданин К., 1980 г.р., совершил грабёж. Он отобрал у гражданки И. мобильный телефон и пакет с вещами. С похищенным имуществом злоумышленник попытался скрыться: он убежал по пешеходному мостику в сторону улицы Медицинской. Сообщение о совершении преступления поступило в дежурную часть МОВД «Опочечкий», а грабителя задержал наряд вневедомственной охраны в составе ст. сержанта А.В.Виноградова, сержанта А.В.Прокофьева и мл. сержанта С.М.Иванова.

В новогоднюю ночь сработала сигнализация в кафе-террии на Завеличье. Здесь злоумышленник попытался вынести из помещения кафе кассовый аппарат. Преступника задержали сотрудники вневедомственной охраны В.И.Афанасьев и А.В.Иванов.

Отделением вневедомственной охраны раскрыто преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. 9 февраля в городе был задержан находившийся в нетрезвом состоянии гражданин К. Для освидетельствования его доставили в больницу, где у него был обнаружен и изъят пакет с марихуаной весом 30 граммов.

Последний случай, когда преступника удалось задержать по горячим следам, произошел 1 апреля этого года. В 2 часа 53 минуты сработала сигнализация в ресторане «Юбилейный». На место происшествия выехал наряд в составе прапорщиков полиции А.В.Котешова и В.В.Федорова. В кондитерском цехе ресторана они задержали ранее судимого двадцатисемилетнего гражданина Я. «Любитель сладкого» не успел ничего украсть и ничего съесть. В кондитерский цех злоумышленник проник со стороны двора ресторана, взломав входную дверь. Кстати, гражданин Я. только осенью освобожден из мест лишения свободы, а в наш город прибыл из Красногородска.

(Материал подготовлен совместно с отделением вневедомственной охраны МОВД «Опочечкий»)

## Дмитрий Медведев предложил чиновникам заняться уборкой страны

Дмитрий Медведев предложил ближайšie годы посвятить уборке в стране. Об этом со ссылкой на ИТАР-ТАСС сообщает NEWSru.com. На совещании 6 апреля в Москве президент России обратил внимание глав муниципальных образований на то, что весна уже наступила, а «значит, тема абсолютно актуальна – провести большую уборку по стране».

«Сам термин – уборка страны – отвечает тому, чем должны заниматься не только каждый год, но и, может быть, на протяжении ближайших лет», – сказал Дмитрий Медведев на встрече, прошедшей в здании префектуры Западного административного округа столицы. Медведев пояснил, что специально выбрал это место, а не Кремль, поскольку именно здесь, по его мнению, правильно обсуждать задачи благоустройства городов, поселков, сел.

«Чистота и порядок – это обязанность всех,

кто уполномочен за эти работы отвечать, но это и результат совместной работы муниципалитетов, соответствующих организаций и власти», – подчеркнул президент, добавив, что «вопрос в том, как эту работу организовать».

Медведев напомнил, что в прошлом году после заседаний Совета по развитию местного самоуправления и президиума Госсовета он дал несколько поручений, в том числе по определению нормативов и разграничению полномочий в сфере благоустройства, обеспечению ответственности управляющих организаций и жильцов, по разработке правовых механизмов регулирования в строительстве и содержании внутриквартальных дорог.

По словам президента, часть из поручений уже выполнена. «Как я и обещал, до 2013 года продлены сроки работы Фонда реформирования ЖКХ», – привел пример глава государства.

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

## ПОЮТ, ТАНЦУЮТ, ДЕКЛАМИРУЮТ...



В марте учащиеся гимназии приняли участие сразу в нескольких конкурсах детского творчества различного уровня. В начале марта состоялся ежегодный концерт гимназии, приуроченный к празднику 8 Марта, в рамках районного смотра художественной самодеятельности. В этом концерте приняли участие более 70 гимназистов – певцы, танцоры и чтецы с 1 по 11 класс. Концерт шёл почти полтора часа, но ни артисты, ни зрители не почувствовали усталости. Ведь в зале были самые благодарные зрители на свете: родители, бабушки, дедуш-



ки, друзья и родственники юных артистов. Поэтому тёплый приём подбадривал выступавших.

Следующим серьёзным испытанием для ребят стал областной фестиваль искусств «Творчество юных – России». Первый заочный отборочный тур прошёл ещё в феврале. На очный тур вызвали 5 претендентов от гимназии в различных номинациях: чтецы – Иван Орлов (11-а класс) и Ярослав Иванов (4-б класс), вокалисты: ансамбль «Капельки» (10 девочек со 2 по 5 класс), ансамбль

«Магия» (Виктория Дабига, 8-а класс; Малика Сембаева, 7-а класс; Имани Давлетмирзаева и Маша Лесовая, 9-б класс; Яна Михайлова, 5-а класс) и солистка Ольга Григорьева (4-а класс). Очный тур проводился в Пскове 24 марта. Гимназисты достойно выступили во всех номинациях и привезли домой 4 диплома 2-й степени и диплом финалиста конкурса. Не растерялись и отлично дебютировали Ярослав Иванов и Ольга Григорьева. Ансамбли «Магия» и «Капельки» без ошибок отпели свою программу и уступили только вокалистам из псковского лицея искусств в



младшей группе и великолукской студии Александра Ярового в старшей возрастной группе. При вручении наград жюри отметило высокий профессиональный уровень артистов из гимназии и желало дальнейших успехов.

Всего сутки смогли отдохнуть ребята после участия в такой сложной борьбе, а в субботу, 26 марта, уже предстояло новое испытание: зональный этап областного смотра-конкурса «Мы из будущего», который раз в 2 года проводит ОЦНТ (Областной центр народного творчества).

Гимназисты постоянно принимают участие в этом конкурсе и каждый раз получают отличные оценки жюри. В этот раз на обсуждении промежуточных итогов специалисты отметили высокий уровень вокала ансамблей и солистов из гимназии, особенно понравилась представителям Пскова песня «Моя Россия» в исполнении Лизы Андреевой-Богдановой.

Сложное время конкур-



сов позади, но надо сказать, что подготовка к ним длилась не один и не два года. Все певцы уже несколько лет являются воспитанниками вокальной студии «Ступени», которая 7 лет работает в гимназии (руководитель Ю.Б.Моргунова), и занимаются вокалом в течение всего времени учёбы в школе. Эти дети серьёзно увлечены творчеством, они не жалеют сил и времени на любимое занятие, и при этом успевают хорошо учиться в школе.

Ю. БОРИСОВА.



К 600-ЛЕТИЮ ОПОЧКИ

# ОПОЧЕЦКИЙ РЕМЗАВОД: ИСТОРИЯ, ЛЮДИ, СОБЫТИЯ

Приказом №70 по Опочечкому окружному земельному отделу от 17 сентября 1937 года была утверждена смета на административно-хозяйственные расходы по строительству Опочечкой машинно-тракторной мастерской. Именно эта дата считается отправной в истории Опочечкого ремонтного завода. Теперь уже и существование завода, и трудовые достижения его работников можно считать вехами истории прошлого века.

Краткие страницы этой истории напоминает нам бывшая заведующая технической библиотекой **Нина Ивановна ВОЙКОВСКАЯ**, проработавшая на ремзаводе порядка 18 лет:

- Строительство первой в Опочке машинно-тракторной мастерской (МТМ) было поручено Георгию Яковлевичу Яковлеву. Он-то и стал первым директором народно-хозяйственной новостройки.

Опочечкая МТМ производила ремонт тракторов ЧТЗ-2 и тракторных моторов. С оборудованием было негусто: двигатель «Нефтяник» для подачи электроэнергии, один токарный станок и один сверлильный, да еще испытательный стенд для двигателей. В 1938 году удалось приобрести еще два токарных станка. Работало тогда в мастерской 22 человека: 15 слесарей, токар, механик и 5 служащих.

К 1941 году число работающих увеличилось и достигло почти ста человек. Но техническому подъему помешала война. Рабочие уходили на фронт. А сами мастерские, когда враг приблизился к Опочке, было приказано уничтожить. Поджечь мастерскую не успели, по каким-то причинам не оказалось бензина. Тогда оставшиеся рабочие ломали моторы и оборудование, чтобы оно не досталось врагу...

Восстановление МТМ началось сразу же после освобождения Опочки. По возвращении с фронта за восстановительные работы принялся и Георгий Яковлевич.

Число работников мастерской тогда составляло 60 человек, в том числе один сле-

сарь, три токаря и три механика. А в 1946 году мастерскую переименовали в межрайонную мастерскую по капитальному ремонту (ММКР).

В первые послевоенные годы в мастерской имелись: танковый мотор В-2 для подачи электроэнергии, 18 токарных и 3 сверлильных станка. Время

талей, заливка, выбивка опок и доставка деталей к самодельному очистному барабану.

Автомобили ремонтировали индивидуальным методом под открытым небом. В цехах отопление печное, ни водопровода, ни канализации. Часто случались перебои с электроэнергией (она поступала от город-



было тяжелое. Денег на оборудование катастрофически не хватало. И Георгий Яковлевич решает строить литейный цех по типу того, который довелось увидеть ему во время войны в Венгрии у одного частника. Материал для строительства вагранки собирали по всему городу. Но стройку все же осилили. Следующая проблема – алюминий для литейного цеха. По всему району искали брошенные при отступлении и подбитые немецкие танки. Разбирали двигатели, из алюминия отливали горшки и сковородки, затем продавали их на базаре. На вырученные деньги приобретали необходимое для мастерской оборудование.

Объем производства в пятидесятые годы составлял: 445 тракторных моторов, 250 – автомобильных, 25 – комбайновых, 100 штук сеялок для колхозов, а также детали из серого чугуна для тракторов и сельхозмашин. Условия труда оставались крайне тяжелыми. В литейке действовала лишь одна вагранка да плац ручной формовки. Все работы выполнялись вручну: формовка де-

ской тепловой электростанции). И тогда запускались два дизель-генератора мощностью 50 кВт каждый.

Техническое перевооружение началось с передачи ММКР ленинградскому Невскому машиностроительному заводу им. В.И.Ленина в качестве цеха №8. Предпринятая в 1958-1961 годах реконструкция позволила мастерскую кустарного типа превратить в современное промышленное предприятие.

В 1975 году начал работать еще один цех – авторемонтный. По плану в год здесь долж-



производства число рабочих завода составило 460 человек. Завод имел свой детский сад-ясли «Теремок» и большой жилищный фонд.

До краха предприятия оставалось всего каких-то пять лет. И ничто не предвещало конца. Жизнь на заводе кипела. Много работало молодежи, особенно в автоцехе. Руководство завода уделяло внимание не только выполнению планов, но и организации досуга работников. Хорошо была налажена спортивно-массовая работа. Честь завода на различного



дили порядок на территории завода, выезжали на вырубку кустарника. Помогали подшефному совхозу «Организатор» на уборке льна, картофеля, корнеплодов, в заготовке сена. Выезжали мы туда и с концертами.

Постоянно в числе лидеров была наша сандружина (ее возглавляла Галина Петровна Александрова). Именно ей выпадало не раз защищать честь района в Пскове.

Профсоюз для работников завода постоянно организовывал экскурсионные поездки, приобретал путевки в санатории и пансионаты отдыха, даже за границу. А как весело у нас проходили праздники! В Новый год в зале яблоку негде было упасть. Хороводы вокруг елки водили в три круга. Многие приходили в костюмах. И за костюмы обязательно были призы. Дефицита участников художественной самодеятельности не было. Сами писали сценарии, сами ставили различные постановки. Устраивали огоньки, играли комсомольские свадьбы. Активными участниками самодеятельности были В.Стрекозова, А.Русаква, И.Соловьева, О.Алексеева, Т.Паклина, Н.Иванова, Н.Павлова, Е.Кочегарова, М.Тимофеев,

А.Дроздецкий, Р.Сетдеков, ребята из автоцеха. Одно время руководил самодеятельностью Сергей Духновский.

За время моей работы на ремзаводе сменилось несколько директоров: В.А.Пулле, Э.Я.Афанасьев, В.И.Николаев, Ю.А.Асташев, В.С.Павлов. Самые добрые воспоминания у меня остались о Владимире Альбертовиче Пулле – и как о директоре, прекрасно знавшем производство, и как о хорошем человеке.

Завод прекратил свое существование, но остались люди. Среди нас и сегодня живут ветераны производства. Низкий им всем поклон за их нелегкий труд.

Подготовила **Н. ИЛЬИНА**.

**НА СНИМКАХ:** выпуск первого автомобиля из нового автоцеха; работники ремзавода на демонстрации 7 Ноября; участники женского ансамбля; выступает вокально-инструментальный ансамбль.



ны были отремонтированы 350 автомобилей и 3900 двигателей. Больших успехов добивался литейный цех, оснащенный новым оборудованием. В восьмидесятые годы выпуск литейных изделий составлял 2400 тонн в год.

Механический участок осуществлял выпуск 219 наименований готовых изделий из поступающих заготовок.

К пятидесятилетию

ранга соревнованиях отстаивали волейбольная и футбольная команды, спортсмены-лыжники. Был у нас свой вокально-инструментальный ансамбль. Руководил им Анатолий Толмачев, играли Александр Лукьяничев и Игорь Шувалов, а солировали девушки. Первые места в различных смотрах занимал женский вокальный ансамбль (руководитель Петр Яковлевич Лагунов).

Дружно работали и дружно отдыхали. На субботники выходили все без исключения. Наво-

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

**ШТРАФЫ ЗА ЛЕСНОЙ ПОЖАР – ДО ОДНОГО МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ**

Апрельские дожди смывают с земли оставшийся снег. На полях его уже почти нет, скоро он исчезнет и из лесов. Приближается опаснейшее время весенних палов травы, когда вместе с прошлогодним бурьяном горят деревни и леса...

На днях собеседником сотрудника редакции «Красного маяка» стал заместитель главы администрации района по социальным вопросам – председатель районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности **Владимир Игоревич ПОЛУЛЯХ**.

**- Владимир Игоревич, напомните, пожалуйста, еще раз опочанам и жителям района о том, чего весной в лесу делать категорически нельзя...**

- Согласно постановлению правительства РФ от 30.06.2007 г. №417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах» в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

а) разводить костры в хвойных молодняках, на горячих, на участках поврежденного леса, торфяниках, на лесосеках, не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

б) бросать горящие спички, окурки, стекло (стеклянные бутылки, банки);

в) употреблять при охоте пыжи их горячих и тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, паклю, ткань) в не предусмотренных специально для этого местах;

д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя.

**- Если судить по состоянию наших лесов, они сейчас для многих наших сограждан служат филиалом свалки...**

- Засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором запрещено. А сжигание мусора, вывозимого из населенных пунктов, может производиться вблизи леса только на специально отведенных местах. В период пожароопасного сезона сжигание мусора разрешается производить только при отсутствии пожарной опасности в лесу при соответствующих условиях погоды и под контролем ответственных лиц. Выжигание травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и озеленительным лесным насаждениям, без постоянного наблюдения запрещается.

**- Владимир Игоревич, что грозит теперь нарушителям правил пожарной безопасности в лесах согласно Кодексу об административных правонарушениях?**

- Должен сказать, что с 2011 года в ст. 8.32 КоАП РФ внесены серьезные изменения.

**1. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет: наложение административного штрафа – на граждан в размере от 1500 до 2500 рублей; на должностных лиц – от 5000 до 10000 рублей; на юридических лиц – от 30000 до 100000 рублей.**

**2. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенной противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м, – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей; на должностных лиц – от 7000 до 12000 рублей; на юридических лиц – от 50000 до 120000 рублей.**

**3. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 4000 рублей; на должностных лиц – от 10000 до 20000 рублей; на юридических лиц – от 100000 до 200000 рублей.**

**4. Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере 5000 рублей; на должностных лиц – 50000 рублей; на юридических лиц – от 500000 до 1000000 рублей.**

Хочу напомнить: в эти весенние дни будьте бдительны и осторожны с огнем в лесу! В случае обнаружения лесного пожара немедленно сообщите в ГУ «Опочечное лесничество» по телефонам 2-19-03 и 2-23-39 или в пожарную часть.

Подготовила В. ИВАНОВА.

## КУЛЬТУРА

**ЗВЕЗДА ЛИРИЧЕСКОГО ШАНСОНА В ОПОЧКЕ**

15 апреля на сцене Центра досуга и культуры с концертной программой «Я помню ласковые плечи» выступит звезда лирического шансона Александр КОРОЛЕВ. В этом направлении артист работает очень давно.

Еще в школе Александр отдавал предпочтение музыке, истории и русской литературе. В музыкальной школе он осваивал гитару. Друзья тянули его на футбол, волейбол и баскетбол, а он упорно занимался игрой на гитаре. И в 16 лет Александр организовал собственную группу «Осень». Однако определиться с будущей профессией было не так просто. Александр пытался найти себя в различных сферах. Работал пожарным, учился в медицинском институте, но осознал, что это не его, и забрал документы.

Творческий путь его начинался на Украине. Работая шахтером и зная, насколько сложен труд этих рабочих, Александр Королев посвятил им стихотворение. За ним последовали другие стихи и пес-



ни, участие в концертах. Первая собственная кассета называлась «Старый Донецк». С ее выходом начался новый этап жизни – песенное творчество на профессиональном уровне.

На концертах Александр Королев исполняет только собственные композиции и только на русском языке. Причем он не признает работу на сцене под фонограмму. Темы его про-

изведений навеяны многочисленными встречами, воспоминаниями прошлых лет, но в основном никак не связаны с личной жизнью автора.

Сегодня поклонниками творчества этого артиста являются жители Белоруссии, Украины, России, а также Италии, Франции и Америки. Иностранцы не всегда понимают, о чем поет Александр, но им нравятся сама подача и стиль. Был даже такой случай, когда один парижанин попросил перевести на французский язык песню «Мой единственный бог».

В перерывах между концертными турами, каковых немало, Александр Королев пишет книги, сюжеты которых основаны на реальных событиях. Он является автором документально-детективного романа «Три девятки. 999».

Александр Королев выпустил три альбома: «А когда я приеду домой», «Я люблю тебя, Минск», «По белому небу». На опочечкой сцене артист выступил впервые. И, думается, что и здесь он обязательно найдет своего слушателя.

## Новости от Псковской региональной общественной организации «Комиссия по контролю за соблюдением законодательства и развитию садоводств Псковской области»:

### УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ САДОВОДСТВ!

1. Вы можете бесплатно получить юридические консультации, а также необходимый для работы каждого правления комплект документов для садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан. В него входят: законы, нормы и правила, консультации юриста, образцы документов и другие полезные документы. Комплекты с февраля этого года распространяются по всей Псковской области в рамках реализации социального проекта «Просвещение садоводов – надежный фундамент возрождения Земли Псковской», реализуемого при государственной поддержке администрации Псковской области в виде гранта.

2. Администрация Псковской области и Комиссия по садоводствам разрабатывают целевую долгосрочную программу по оказанию финансовой помощи садоводствам. Для участия в программе и проведения мониторинга нарушения законодательства и проблем садоводств Псковской области заполните, пожалуйста, анкету на сайте [www.sadovod-pskov.ru](http://www.sadovod-pskov.ru) либо позвоните по тел. 8 (8112) 66-23-97 и ответьте на вопросы.

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПРИЕМНАЯ:

в г.Пскове: ул.Яна Фабрициуса, дом 3, 3-й этаж, приемные дни: понедельник, среда, 9-00 – 18-00, перерыв 13-00 – 14-00, Комиссия по садоводствам, тел. «горячей линии» 8 (8112) 66-23-14.

в г.Великие Луки: ул.Некрасова, 10, приемные дни: понедельник, пятница, 10-00 – 17-00, перерыв 13-00 - 14-00, тел. 8 (81153) 3-74-24.

### ОТВЕТЫ ЮРИСТА НА ВОПРОСЫ САДОВОДОВ:

**- Недавно наша соседка свалила на проезжую часть доски, тем самым затруднила нам проезд, на наши просьбы убрать доски никаких действий не последовало. Какие меры по устранению данного инцидента можно применить?**

С уважением, Лидия Григорьевна, Псковский район.

- Проезжая часть относится к землям общего пользования. Имущество общего пользования – имущество (в том числе земельные участки), предназначенное для обеспечения в пределах территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения потребностей членов такого некоммерческого объединения в проходе, проезде, водоснабжении и водоотведении, электро-снабжении, газоснабжении, теплоснабжении, охране, организации отдыха и иных потребностей (дороги, водонапорные башни, общие ворота и заборы, котельные, детские и спортивные площадки, площадки для сбора мусора, противопожарные сооружения и тому подобное). Правление садоводства вправе потребовать убрать доски с проезжей части, вынести этот вопрос на общее собрание.

## НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ

Не так давно были объявлены итоги фестиваля художественного творчества учащихся, проходившего в марте, в котором приняли участие образовательные учреждения района. Всего вручен 41 диплом. Мы же назовем только тех, кто занял первые места.

В номинации «Вокал» дипломами первой степени отмечены ансамбль «Экспромт» и вокальное трио (школа №4; руководитель Л.В.Анучина), Яна Михайлова (ДДТ; руководитель Ю.Б.Моргунова), дуэт Михаила Иванова и Никиты Иванова (гимназия; руководитель Ю.Б.Моргунова), солисты Степан Панов и Олег Боровик (Любимовская школа; руководитель А.А.Иванова) и воспитанница д/с «Светлячок» Эвелина Миролюбова.

Первые места в номинации «Хореография» заняли средняя танцевальная группа школы №4 (руководитель С.Ю.Васильева), танцевальное трио Глубоковской школы (руководители Н.В.Сергеенко и В.Н.Лукьянова) и ансамбль «Разноцветный калейдоскоп» д/с «Теремок» (руководитель Е.Л.Щетина).

Среди чтецов лучшими признаны Иван Орлов (гимназия; руководитель Ю.Б. Моргунова), Виктор Михов (школа №4; руководитель Е.Н.Цузой), Артем Власов (Любимовская школа; руководитель Т.Н.Лукина) и старшая группа д/с «Улыбка», представившая на суд жюри стихотворение С.Михалкова «А что у вас?» (руководитель М.Ю.Мороз).

ОТЕЧЕСТВО-2011

## НАЗВАНЫ ПРИЗЕРЫ И ПОБЕДИТЕЛЬ СРЕДИ ЮНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ



8 апреля в Доме детского творчества проходил районный конкурс научно-исследовательских работ «Отечество-2011», организованный Детским оздоровительно-образовательным центром. Приветствуя участников, ведущая, педагог дополнительного образования ДООЦ Е.А. Евдокимова, подчеркнула значимость данного конкурса, важность исследовательской деятельности, которую проводят обучающиеся образовательных учреждений района под руководством своих педагогов, а также напомнила собравшимся, каких высот удалось достичь в течение прошлого года ребятам и учителям района в туристско-краеведческой деятельности.

На этот раз на суд жюри в составе председателя – начальника отдела образования В.В.Ермолаевой, директора педагогического колледжа, кандидата исторических наук В.В.Карповой и учителя истории школы №4 Н.М.Семеновой было представлено 9 работ. Их не делили по номинациям. Две работы касались геральдики, исследования вокруг герба го-

рода Опочки и Опочецкого района провели Алина Лобус (Макушинская школа; руководитель Е.В.Семенова) и ученицы Матюшкинской школы Ксения Богатко и Светлана Яковлева (руководитель Е.А.Евдокимова).

Три работы экологического характера представили учащиеся Макушинской школы: Светлана Васильева – «Вред и польза компьютерных игр» (руководитель С.А.Загацкая), Анастасия Иванова – «Курить – здоровью вредить» и Алена Левчук – «Встречаем с любовью стаи птицы» (руководитель И.Б.Демченко). Светлана награждена специальным дипломом. Все остальные авторы вышеперечисленных исследований отмечены дипломами участников.

Дипломом третьей степени награждена Карина Якуштан (Глубоковская школа; руководитель В.Н.Лукьянова) за работу «Псковский традиционный костюм». Два участника конференции получили дипломы второй степени – это Иван Орлов (гимназия; руководитель А.В.Кондратеня), его исследование называется «Александр Романенко. Из истории одного подвига на Псковской земле» и

Мария Лесовая (ДООЦ; руководитель Е.А.Евдокимова), рассказавшая об участнике легендарного парада 1941 года, ветеране Великой Отечественной войны Г.К.Ракитине.

Победителем конкурса признана Дарья Баранова (Глубоковская школа; руководитель Т.Н.Груздева), на суд жюри она представила работу «История Глубоковской МТС».

Подвели итоги конкурса председатель жюри Валентина Вячеславовна Ермолаева и Валентина Васильевна Карпова. Они поблагодарили всех участников конкурса и их наставников за их кропотливый труд, за старание и инициативу. Был отмечен и тот факт, что год от года уровень ученических исследований растет, что позволяет нашим ребятам добиваться значительных успехов как на уровне области, так и на уровне России. Кроме того, Валентина Васильевна дала некоторые рекомендации по подготовке материалов, работе с литературой и другими источниками, оформлению и дальнейшей доработке некоторых тем.

Н. ИЛЬИНА.

ПРОЕКТ

## «Я В МИРЕ НЕ ОДИН»

Опочецкая коррекционная школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья активно работает не только со своими воспитанниками, но и предлагает свои услуги детям с ограниченными возможностями здоровья, проживающим на территории Опочецкого района. Продолжением данной работы стало участие школы в конкурсе, объявленном Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, работающим при Министерстве соцразвития России. Педагогический коллектив школы разработал проект по поддержке семей, воспитывающих детей с ОВЗ, и реабилитационной работе с детьми с ОВЗ, получивший высокую оценку и финансовую поддержку Фонда. Рассказать о новом проекте мы попросили директора школы-интерната Людмилу Николаевну ЧУШЕВУ.

- Данный проект получил на-

звание «Я в мире не один» и начинает свою работу с мая текущего года. Рассчитан он на 11 месяцев.

В ходе проекта запланированы и будут организованы работа оздоровительного лагеря для детей-инвалидов с дневным пребыванием, питанием, психолого-педагогической реабилитацией (2 летних смены по 21 дню и 1 зимняя смена – 12 дней); культурно-досуговая деятельность для детей-инвалидов в рамках участия в работе школьного детского добровольного объединения «Доброград»; будут приобретены для 10 детей путевки в санаторий «Хилово», обеспечены индивидуальные консультации и помощь специалистов (медработников, психолога, дефектолога, социального педагога, логопеда, учителя ЛФК) – по обращениям, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации.

Отличительной стороной данного проекта станет возможность релаксации и отдыха детей в единственной в нашем районе сенсор-

ной комнате, созданной в школе-интернате на средства гранта.

Создание специализированного центра позволит объединить усилия специалистов и добровольцев по оказанию конкретной помощи детям-инвалидам и их родителям, облегчить социальную адаптацию детей-инвалидов, развить когнитивные и физические способности детей, защитить их права, переломить общественное мнение в пользу таких детей и, как следствие, облегчить жизнь детям-инвалидам – впоследствии равноправным членам нашего общества.

Взаимодействие воспитанников школы-интерната и детей-инвалидов из семей благоприятно отразится на той и другой категории детей, послужит стимулом толерантного отношения друг к другу, источником творческого саморазвития и самореализации детей с ограниченными возможностями здоровья.

Приглашаем детей и родителей, воспитывающих детей с ОВЗ, в школу-интернат!

Подготовил Е. ПУЛЬША.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА от 4.04.2011 г. №299

О внесении дополнений в приложение №2 постановления главы Опочецкого района от 3.04.2008 г. №145 В связи с расширением оказываемых услуг на базе МУЗ «Стоматологическая поликлиника г.Опочки Псковской области» администрация Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в приложение №2 к постановлению главы Опочецкого района от 3.04.2008 г. №145 «Об утверждении прейскуранта на предоставление платных услуг в муниципальном учреждении здравоохранения «Стоматологическая поликлиника г. Опочки Псковской области» после пункта 2.14 следующие дополнения:

Раздел 2 дополнить строками 2.15, 2.16, изложив их в следующей редакции:

2.15 Изготовление коронки бесприпойным методом 900  
2.16 Изготовление зуба литого бесприпойным методом 900  
2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк».

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ЗВОНСКАЯ ВОЛОСТЬ» от 4.04.2011 г.

#### О ЗАКРЫТИИ ПРОЕЗДА ПО ДОРОГАМ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ЗВОНСКАЯ ВОЛОСТЬ»

В соответствии со ст. 14 Закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», ст.4 Устава муниципального образования «Звонская волость» в связи с наступлением весеннего периода и обильным таянием снега администрация сельского поселения «Звонская волость» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Запретить движение большегрузных автомобилей, лесовозов общей массой свыше 4-х тонн, кроме автомагистралей и спецавтотранспорта, по дорогам местного значения в населенных пунктах сельского поселения «Звонская волость» с 6 апреля 2011 года по 6 мая 2011 года.

Глава сельского поселения «Звонская волость» В.А. ФЕДИН.

Администрация Опочецкого района информирует о предстоящем выделении земельного участка для дальнейшего его предоставления в краткосрочную аренду, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, г. Опочка, ул. Московская, площадь 4700 кв.м – для складирования леса.

Заявления от граждан и юридических лиц принимаются в течение 1 месяца по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, каб. 51, 54.

За дополнительной информацией обращаться: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, каб. 51, 54, тел. 2-13-39, 2-27-73.

Администрация Опочецкого района информирует о предстоящем выделении земельного участка для дальнейшего его предоставления в долгосрочную аренду, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Звонская волость, д. Полехово, площадь 5951 кв.м – для сенокосения.

Заявления от граждан и юридических лиц принимаются в течение 1 месяца с момента опубликования по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, каб. 51, 54.

За дополнительной информацией обращаться: г. Опочка, ул. Коммунальная, д. 8/15, каб. 51, 54, тел. 2-13-39, 2-27-73.

#### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД от 6.04.2011 г.

**По горизонтали:** 3. Копи. 5. Фотофиниш. 10. Сказ. 15. Корица. 18. Арахис. 19. Весло. 20. Диван. 21. Порт. 22. Запруда. 26. Липа. 27. Эскимос. 28. Румянец. 29. Ромб. 31. Медбрат. 32. Метр. 34. Терапия. 36. Скальпель. 37. Побелка. 41. Слон. 43. Глина. 44. Оброк. 45. Яхта. 47. Осмотр. 48. Ландыш. 51. Сало. 52. Оскал. 53. Длина. 54. Вена. 56. Станция. 58. Колесница. 62. Вратарь. 66. Риск. 69. Студент. 71. Цена. 73. Украина. 74. Чебурек. 75. Нерв. 77. Девятка. 81. Кипр. 82. Клара. 83. Надел. 84. Динамо. 85. Оракул. 86. Гиря. 87. Баррикада. 88. Трап.

**По вертикали:** 1. Болото. 2. Бинт. 3. Канистра. 4. Павлин. 6. Обоз. 7. Окоп. 8. Иглу. 9. Иуда. 11. Коньяк. 12. Затмение. 13. Файл. 14. Диспут. 16. Эскорт. 17. Август. 23. Акела. 24. Рубль. 25. Драже. 29. Редис. 30. Блесна. 32. Маки-ж. 33. Речка. 35. Полумесяц. 38. Блондинка. 39. Патруль. 40. Колледж. 42. Лейка. 46. Табун. 49. Кортик. 50. Дворец. 51. Сахар. 55. Алыча. 57. Нарколог. 59. Литье. 60. Судья. 61. Ивняк. 63. Телескоп. 64. Фонтан. 65. Звезда. 67. Имение. 68. Маркер. 70. Футляр. 72. Нептун. 76. Врач. 77. Дача. 78. Веер. 79. Танк. 80. Анод. 81. Кран.



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 14 апреля	Пятница 15 апреля	Суббота 16 апреля
Температура ночью (°С)	Около 0	0+2	0+2
Температура днем (°С)	+8+10	+6+8	+9+11
Осадки	Не исключены осадки	Возможен дождь	Осадки маловероятны
Давление (мм рт. ст.)	750	751	754
Направление ветра	С-В	Сев.	С-З
Скорость ветра (м/с)	2-4	1-3	2-3

С 10 ч. 40 мин. 14 апреля до 10 ч. 58 мин. 16 апреля Луна в знаке Девы.  
С 10 ч. 58 мин. 16 апреля до 10 ч. 18 мин. 18 апреля Луна в знаке Весов.